

СУББОТА

6

МАРТА

1999 год

№18 (5948)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляю вас с праздником любви и первых цветов - Женским днем 8-е марта!

Уверен, что у каждого человека с этим праздником ассоциируется приход весны и надежда. Последнее время всем вам несложно и тревожно. Душа страдает и мучается из-за болезней близких, из-за неуверенности в завтрашнем дне. Но вы всегда помните, что рядом с вами есть те, которые нуждаются в вашей ласке, заботе, нежности и поддержке. Это мудрые и беззащитные наши старушки, порой несамостоятельные мужчины, милые и капризные дети. И вам снова хочется излучать тепло, чтобы увидеть ясный свет их лиц и доброту глаз.

Милые женщины, что бы ни было вокруг вас: бури или холодная одинокая тишина, пусть в вашей душе будет всегда тепло и ясно. Здоровья вам, мудрости и терпения, мира и благополучия в ваших семьях. Пусть любовь никогда не покидает ваш дом. Пусть ваша семья станет главным вашим богатством, вашей звездой.

Владимир РЫКОВ,
глава районной
государственной
администрации.

Дорогие наши женщины! Милые и любимые наши подруги! Вы дарите нам прекрасные минуты жизни и тепло семейного очага, радость и ложь всплывают в наши души, щедро делишьтесь добром и любовью. И в этот весенний день, поздравляя вас с 8 марта, мы бросаем к вашим ногам букеты цветов, говорим много ласковых слов и выражаем вам нашу искреннюю признательность и глубочайшее уважение. От имени всех мужчин Апоплонского филиала ОАО "Ставропольнефтепродукт" Валерий СОКОЛЮК.

Женщина - это великая тайна, это - чистота и святость, это - вечная нерастраченность и бесконечное открытие. Именно за это мы, мужчины, вас любим и боязлив, восхищаемся вами и готовы раздаться в вашу честь все светила небесные. Мы бросаем к вашим ногам не только букеты, но и свои верные и проницательные сердца. Будьте счастливы, наши несравненные богини.

С уважением, мужчины ООО "Ранг".

С аразицким, дороже ежесуки!

Во всем мире нет добрее и краше наших женщин. Нет, наверное, и терпеливее, и жертвеннее.

Святые вы наши матери, жены, дочери и сестры! Я от всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8-е марта. Желаю вам большого семейного счастья, удачи в жизни, успехов в работе, послушных и заботливых детей и внуков, вечного праздника в сердце.

С уважением к вам, атаман Новопавловского отдела ТКВ, глава администрации г. Новопавловска Владимир КУЗНЕЦОВ.

Дорогие наши женщины!

Пусть в вашей жизни будет много радости, а в душе - придики! Пусть в долах будет счастье, здравы и тепло. Будьте всегда здоровы и любящими. Пусть не погаснет ваш очаг! Пусть цветы и подарки дарят вам не только 8-го марта, а все дни в году! С праздником, милые женщины!

Виктор МЕДВЕДЕВ и коллектива мужчин пищекомбината "Кировский".

Милые женщины!

Поздравляем вас с праздником весны. Здоровья вам, будьте всегда любимы! Пусть счастливы будут ваши дети, оставайтесь всегда молодыми, не старейте душой! Терпения вам и надежды.

Мужской коллектив
ООО "Соната".

Дорогие наши женщины, работники аптечных учреждений района! Ваши умелые руки и добрые сердца помогают преодолеть недуги многим кировчанам. Пусть в вашей жизни, дорогие коллеги, будет много добра, счастья и удачи. Воспитывайте детей умными, здоровыми и красивыми. Пусть не погаснет ваш домашний очаг, мира и согласия в ваших семьях. С праздником!

Александр ТУПИЧЕНКО,
директор государственного унитарного
предприятия "Центральная районная
аптека № 28".

Милые женщины, работницы АООТ "Новопавловскрайгаз" и ветераны предприятия, поздравляем вас с днем 8 Марта. Желаем здоровья, счастья, доброты, большой душевной красоты!

Коллектив мужчин райгаза.

От всей души поздравляем женщин, работающих в районном Управлении сельского хозяйства и продовольствия. Счастья вам, здоровья, любви и благополучия!

Пусть ваша жизнь будет светлой и радостной, как первое дыхание весны!

Мужчины УСХП.

Милые наши женщины!

Примите искренние поздравления. Пусть в ваших сумочках не переворачиваются деньги, стол радует разносоловами, муж всегда находится при деле, а дети будут здоровыми и послушными. Будьте счастливы!

Василий ДМИТРИЕНКО
имурской коллекции КПП "Кировский".

Чаши очаровательные и прекрасные! Че зря ваш праздник приходится на весну. Без весны нет в мире гармонии, так и в нашей мужской жизни нет счастья без ваших улыбок и мягкого терпения. Язык все спорится в ваших руках, не перестают радовать солнце и удача, а прежде всего - родные и близкие. Пусть в домах ваших царят мир и достаток, а в сердцах - любовь.

Петр КОЖАН и все мужчины
районного суда связи.

Всех женщин, работающих в здравоохранении района, поздравляю с праздником весны - 8-е марта!

И в этот день, такой прекрасный, Желаю в счастье утонуть, Забыть желаю все несчастья И нежно, радостно вздохнуть! Желаю нежных улыбок и ласковых слов, Радости, счастья и море цветов!

Анатолий СУХИН,
главный врач КТМО.



Баба Фрося

В последний раз баба Фрося позировала перед фотоаппаратом полвека назад, когда ей делали последний снимок на паспорт. Наш фотокорр уговорил Ефросинью Дементьевну Еременко сфотографироваться на память...



В этом году, 8 марта, Ефросинье Дементьевна Еременко из Орловки исполняется ровно 88 лет - или, как она говорит, "три калачика - молачика - перевертышка". Возраст вполне почтенный, баба Фрося - старейшая жительница этого села.

Годы, лишения да труды непосильные согнули ее, и без палочки ходить трудновато, но бабушка Фрося держится молодцом: в своей небольшой чистой светлой горенке со свежевыкрашенными полами и свежевыбеленными стенами в опрятном фартучке и платочке, в теплых самовязанных носках она выглядит просто отменной хозяйкой. Порядочек кругом идеальный: нигде ни сориночки, ни пылиночки: она сама умудряется еще мыть полы. И дворик ухожен, и огород, и курочки напоены - накормлены, и на столе свежевыпеченный хлеб, чашечка с дымящимся бульоном...

Из - под земли в палисаднике бабы Фроши уже торчат зеленые шильца проклонувшихся цветов. Уж цветы Ефросинья Дементьевна любит больше всего на свете: на окончках в небольших горшочках посыпают разноцветные фиал-

ки, горят оранжевые "огоньки". Палисадник перед оконками своего домика бабушка Фрося сама весь и вскапала, и выполола.

- Неужто некому помочь было?

- Нет, со мной сейчас дочь Любаша живет, ее трудами тут все сделано, а к цветам я никого не допускаю, пока сама двигаюсь, - открыто улыбается Дементьевна, - не сделают они по - моему!

И садик есть у бабушки Фроши, и виноградник. Ведь на этом дворе живет она с самой войны, каждую кочечку своими руками перемяла, каждую травинку выбрали. А уж досталось Бабе Фроше в этой жизни: в голодном тридцать третьем умерли родители, а из 12 детей ос-

талось только двое - она да старший брат Гриша. Собрал старшенький какое осталось барахлишко и пошли они менять его на хлеб. Добрались до Грузии. Он устроился работать на лесозаготовки, ее взяли люди добрые в няньки. Кито и Агагий были грузинами, но стали ей как родные, а их сын Арлик, за которым она присматривала, - братом. Они и замуж Фрошу отдали за хорошего человека, Мишу Еременко. Уже более четверти века прошло, как умер муж бабы Фроши: войну прошел, и был контужен, и в плен попадал...

- Как начнет рассказывать мой Михаил Захарович, чего натерпелся, а я сижу и плачу - нет слов передать все эти муки. И сама пережила - не дай Бог

никому только переехали с мужем в Орловку - еще ни кола, ни двора, двое детей на руках, - а тут воина Мужа забрали на фронт, а сна - по квартирам

- И на свинарнике мы жили, на коровнике, - рассказывает баба Фрося, - и наголовались вдоволь. Бывало, на колхозном поле в стужу лютую нарушку кукурузы в пазуху и несущим деткам, а сама трясусь, как осина попадусь - дадут 10 лет. А работали как? И день, и ночь в стели. Вся надежда была на добрых людей - кто коровку загонит, кто детей спать уложит. А то приду, а они так и сидят на завалинке, а корова, Бог знает, где, в Куре ходит недоеная.

Бывало, спать лягу, - продолжает баба Фрося, - уснуть не могу вся жизни в памяти всплывает, как мы по 10 суток на станции сидели - поезда ждали в голодный год, как мне мухи не хватило на колхозные трудодни, и пришла я домой с пустыми руками, как с детьми маялась по селу набрасывая в коляску кадушку - рядышком, цветки в горшке - поехали! Помню, как курилась и ткала, и прядь, и хлебы печь - разве же можно неумехой к свекрови идти?

- Эх, что пережила, - оно уже там осталось, - машет рукой баба Фрося, вытирая не прошибшие слезы, - глаза закрою, чтобы забыть, а мысли - то никуда не дену - все в памяти. Вот что было вчера - могу забыть, а что давно, как вчера помню. Чудно! И не хочу, а помню.

И я очень хочу, чтобы баба Фрося со всем этим пришла к нам в новый век. Очень многое важного не будет хватать в нем без наших стариков, без их мудрости, без их трудолюбия, доброты и великой любви к ближнему. Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Женщины

глазами мужчин

Какой бы муж хороший ни был, а жене никогда не угодит. Думаете зря. Пушкин про Рыбака и Рыбку сказку сочинил? Это правда на все времена: сколько бы ты ни делал - все мало.. А в семье - особенно.

Пока человека не касаются материальные проблемы - сидят голубки, воруют, любуются. А пошли нехватки-недостатки - и начались гамаки-отношений! Обида и упреки. Почему-то начинают от человека требовать того, чего он просто не может исполнить в силу тех или иных причин. Многие мужчины готовы в ленишину разбриться, чтоб что-то доспич.

Я бы хотел видеть в женщинах человека доброго и понимающего, любящего, чтоб она не точила мужа из-за днищ. А то ведь и домой идти когда-нибудь не захочется.

Владимир СУХНОВ.

Жена, женщина.. По мне - какая есть - моя. И с такой жизнью буду до кончины века. Когда люди друг другу нужны и небезразличны - легкотельские бытовые проблемы решить можно. И рад, и согласен. Все семейные нуридицы - это только повод для выяснения иных отношений - и причина тут не в материальном, а в духовном разделе. Я бы не делал: женщина-музинка. В семье это должно быть единим целым. Но женщины любят красивые слова. Им надо их говорить.. И я говорю: "Галочка, дорогая!" Цветет!

Николай КРИВДА.

Чужих детей не бывает...

В минувшем году работа районного женсовета, и в особенности комитета солдатских матерей стала активнее: сказываются социальные трудности, не совсем благополучное положение в армии, соседство нашего района с Чечней. Более ста человек обратились к нам с различными просьбами: это и вопросы "дедовщины", перевода в другую часть, и поиск пропавших военнослужащих. Например, вот уже полгода нет никаких известий от одного из кировчан, жителя ст. Марынинской. Срок его службы закончился, но домой парень не вернулся. Мы неоднократно обращались в краевой комитет солдатских матерей, воинскую часть, связывались с представителями краевого военкомата. Сейчас ждем ответа на очередной запрос. Если он ничего не даст, прибегнем к самостоятельному расследованию, вместе с матерью военнослужащего поедем на место его службы.

Бывает, что в армии ребята часто болеют. Обращаемся к командованию воинской части с требованием провести военно-врачебную экспертизу, чтобы определить категорию годности парня на данный момент, или предоставить длительный отпуск. В частности, сейчас с подобным предложением обратились мы к командиру части г. Майкопа. Одновременно связались с майкопским комитетом солдатских матерей, чтобы они на месте проконтролировали, как решится судьба нашего земляка.

Бывают и совершенно неожиданные случаи, даже казусы. Недавно обратилась к нам женщина, сын которой служит на Украине в Николаеве. От мальчика давно не было известий, наконец через родственную женщину получила весть

Кировскому комитету солдатских матерей была вручена почетная грамота губернатора за заслуги в содействии проведению социальной политики в крае.

стон он из 13 человек и очень помогает в работе. Как наиболее активных членов президиума могу назвать Л. П. Бутенко, С. А. Алиеву, В. М. Толокольник, В. П. Воронову, Н. П. Крашенинникову, В. К. Волкову.

Не забываем мы и о ветеранах женского движения в районе, обращаемся к ним за советом, поздравляем с праздниками, а когда нужно - и поддерживаем.

Святым долгом женщины во все века было материнство. Как замечательных матерей уважают в Орловке А. Г. Ткачук, в ст. Старопаловской А. Г. Филипенко, у которой семеро детей и больше десяти внуков. Заслуженным почетом пользуются семьи Ткачевых и Ефимович в ст. Марынинской, семьи Смагиных в Советской, Мовсесовых и Луговских в Коммаяке, Михайловой и Тимошенко в Новопавловске, семья Плотниковых в Горнозаводском воспитывает 13 детей. В этом году пришли

благодарственные письма семьям Синельниковых, Бесхлебных, Баталовых, Дубинцевых, Сличак от командиров частей за воспитание сыновей.

Главная задача женщин - воспитать достойных детей. Желаем всем женщинам района материнского счастья, счастья продолжения в своих детях. Чтобы в сердце не было тревоги за сыновей, которых просим защищать Отечество. Еще желаю крепкого, надежного мужского плеча рядом - мужа, сына, отца, которые поддержат в трудную минуту. Ведь хотят и говорим мы, что женщины сильны, но без мужской опоры нельзя, так и Бог предусмотрено. А в день 8 Марта, дорогие мужчины, не забудьте поздравить своих любимых женщин цветами.

Лидия БОНДАРЕВА, председатель комитета солдатских матерей и женсовета района.



Л. Б. Бондарева и В. К. Волкова в гостях у солдат воинской части п. Комсомолец



Ах, эта Аннушка, как сама Весна!

Окь всей души

Много лет я считаю вторую новопавловскую среднюю школу своей. Судьба распорядилась так, что с 1971 года я работала в помещении школьной библиотеки и многих учителей знаю с тех времен. А четырнадцать лет назад я отвела в эту школу своего единственного сына. С того памятного сентября школа № 2 стала частью моей жизни. Вместе с Валентиной Михайловной Молчановой три года мы переживали его успехи и неудачи. Сколько раз вслух и в мыслях я говорила ей

слова благодарности за ее учительское мастерство и женское терпение. Любовь Алексеевна Самохваловой, Любовь Мефодьевна Гунко, Любовь Савельевна Красновой - низкий поклон и моя материнская благодарность.

Не счесть тех случаев, когда мне на помощь приходила Валентина Ивановна Тарасенко. Сколько уважения, такта, педагогического чутья у этой замечательной женщины! Она для меня во многом пример для подражания и никем не назначенный наставник.

Людмила Александровна Алыкова, Валентина Николаевна Сыроватко, Елена Васильевна Тоцкая - спасибо вам

♦ Шутить изволите

Демография - женская доля

С чем у нас плохо, так это с мужчинами. Ну просто форменная беда. Поэтому как народец пошел хлипкий и рожает абсолютно не от кого. Ущелевшие после процесса реформирования мужские особи, встречаясь с женщинами, как правило, слыгают на алкоголю, плохое питание и финансовые трудности. Помочь им не смогла даже Африка, где рождаемость ого-го. Африканский король наших мужчин не берет, они поклуче негров будут. В смысле финансов. Те только тешевать могут идиоты от работы, а наши еще и на днище лежат.

Раньше мужик семью содержал, теперь тис и пороги сам к кому - нибудь на содержание пристроится. Конечно, наша женщина сама всегда приучена спальни таскать, но мужик при ней хотят в начальниках быть. Теперь ему и этого не надо: к чему, дескать, эти наши хлопоты.

Кто не смог пристроиться, тот перестраивается. Отрекается от своего мужского естества. Платые примеряет, туфли навешивает, губы

красят, из страсти красавиц вытесняет. Раньше Петреши на улице мужиков, никаких мыслей, кроме неприличных. Теперь гладишь, на какой руке колцо, в каком ухе серьги, в какую сторону башит на шее поворнут. Чтоб не ошибиться, вдруг он уже давно в женщины перестроился.

Раньше женщины секса из тени не выходили. Теперь во всеуслышание о себе заявляют. Одни, но очень известный, журналист так прямо в центральной газете заявил: бабы, дескать, мне противны. В отличие от мужчин. Оно, конечно, какая нечестивая баба на него в тренажоре умеет посмотреть? Но он сам себя давно считает Аполлоном, какому незадорно перед страной голышом стоять. Другой, но очень известный, артист называет себя Нюней и поет исключительно в таком смелом женском белье, которое не вспыхнет женщи-

на оденет. Что характерно, и журналист и певец с телевидением не славают ни днем ни ночью. Готовят страну к тому, что демографического взрыва не предвидится, потому как пары больше некому. Так что женщины придется или самой учиться этому взрывному искусству, или, пока не поздно, занести полноценного мужика в Красную книгу и оставить потомкам этот исчезающий вид вместе с напутствием: беречь, беречь и еще раз беречь.

Пелагея ПЕТРОВА.



Сударыня!.. Вы готовы стать эпи- центром демографического взрыва?

За чистоту и порядок

Главой Кировской районной администрации В. Рыковым подписано постановление "О проведении в период с 1 марта по 1 апреля в районе месячника по благоустройству и санитарной очистке территории района". 27 марта планируется провести общерайонный экологический субботник. В течение месячника также будет проведена санитарная очистка территорий населенных пунктов, мест отдыха, ликвидация стихийных свалок. Необходимо привести в порядок братские могилы, воинские захоронения, территории кладбищ.

Ответственность за проведение месячника возложена на глав городской и сельских администраций района.

Наталья КАБЛУЧЕВА

Телевидение

(Окончание, начало на 3-й стр.).

- 12.40 "Свадьба Кречинского", 1 и 2-я серии.
- 14.55 Жизнь замечательных зверей
- 15.30 "Русский век". Татьяна Тарасова
- 16.20 Любовные истории, которые потрясли мир "Мэри Пикфорд и Дуглас Фэрбенкс"
- 16.50 Перехват
- 17.40 Арина
- 18.30, 21.00 Итоги
- 19.00 Боевик "Во имя справедливости"
- 20.45 Куклы
- 22.00 Большой ринг
- 23.00 Итоги. Ночной разговор
- 23.30 Х/ф "Вальсирующие"

КАНАЛ 14-24

- 14.00 "Нежный возраст"
- 14.30 Новости
- 14.35 "Военная тайна"
- 15.05 Мир спорта глазами "Жиллетт"
- 15.30 Футбол
- 17.15 Реноме
- 17.45 Своя компания
- 18.15 "Пляж"
- 19.15 "152
- 19.30 "Иллюзия убийства"
- 20.30 Соседи КЧР
- 20.40 Вокз
- 21.10 "Кто утешит маленького принца"
- 21.30 "Секретные материалы"
- 22.30 Случайный свидетель

Каждая женщина имеет право на подарок

Правда ли что на Западе мужья обязаны дарить жен подарки к определенным праздникам?

Правда, если супруги договорили это в брачном контракте, хотя на практике такое встречается не часто. Впрочем прогматичные американки прибегают к брачному договору все чаще, предусматривая в нем стоимость и срок вручения подарков, например к годовщине свадьбы.

В принципе российские женщины могут поступать точно так же. "Кодекс о Браке и Семье" позволяет заключить брачный договор независимо от срока пребывания в браке.



Объявления

14 марта в 11 часов состоится собрание членов общества "Родничок" и бывшего общества "Кировец". Сбор у первой стоянки. (000685)

ООО "Фермер" сообщает о своей ликвидации.

(000682)

КФХ "Пропинция - 2" сообщает о своей ликвидации.

(000684)

Работники Кировской районной администрации выражают глубокое соболезнование главе Орловского сельского Совета Селеменеву Алексею Ивановичу по поводу смерти его матери.

Афоризмы

Наши женщины тратят на косметику гораздо больше, чем страна на вооружение. Это и понятно: они и победы одерживают чаще.

Позаботьтесь о здоровье

Неблагоприятные дни в марте: 7, 10, 13, 17, 19, 24, 28.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА